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Франчайзинг є одним з найпоширеніших та успішних методів бізнесу  

в сучасному світі. Його актуальність стає все більш очевидною у зростаючій 
глобалізованій економіці, де підприємства постійно шукають ефективні способи 
розширення та поширення своєї діяльності на нові ринки. 

Франчайзинг надає можливість ресторанним підприємствам швидко  
і успішно розширюватися, залучаючи місцевих підприємців, які бажають  
вести власний бізнес під відомою та визнаною маркою. Франчайзинг дозволяє 
підприємствам збільшити свою присутність на ринку, скоротити ризики та 
витрати на відкриття нових філій, а також ефективно управляти дистрибуцією 
своїх товарів та послуг. Він створює сприятливі умови для підприємницької 
активності та розвитку, сприяючи створенню нових робочих місць та зміцненню 
місцевої економіки.  

Франшизу називають «найважливішою бізнес-моделлю 21 століття». 
Франчайзер з певним успішним досвідом може швидко розширюватися за 
низькою ціною. З іншого боку, франшизи з певними коштами можуть 
інвестувати в підприємництво з високим успіхом. Швидкість розвитку франшизи 
швидка, і ця бізнес-модель поступово охоплює багато галузей і послуг [2]. 

Війна та геополітичні турбулентності в Україні викликали нестабільність 
на ринку ресторанних послуг, що суттєво вплинуло на розвиток ресторанного 
бізнесу та знизило інвестиційну активність. Водночас, франчайзинг стає все 
більш популярним видом підприємництва в Україні, оскільки це ефективна 
модель для розширення бізнесу, яка дозволяє отримати готовий бізнес-формат 
та відому торгову марку. 

Одна з ключових переваг франчайзингу полягає в тому, що він дозволяє 
розширити бізнес і відкрити нові підприємства, несучи мінімальний ризик. 
Франчайзі зазвичай мають вигоду від встановленого бренду, успішної  
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бізнес-моделі та підтримки франчайзера у сфері маркетингу, навчання та 
постачання. 

Глобальне значення франчайзингу полягає в тому, що він сприяє передачі 
знань, технологій і ноу-хау між країнами. Великі франчайзингові мережі можуть 
розширюватись до різних країн і культур, допомагаючи створювати робочі місця 
та сприяючи економічному зростанню. 

Франчайзинг є одним із найпоширеніших методів розвитку бізнесу в 
сучасному світі, який активно поширюється в Україні. Він базується на співпраці 
між власником франшизи та франчайзі. Франчайзі забезпечує використання 
бренду, технології, знань та інших ресурсів власника франшизи за умови 
дотримання визначених правил та сплати відповідних роялті. 

Основні поняття франчайзингу [1]: 
1. Франшиза – право використання торгової марки, товарного знака, 

фірмового найменування, технологій і ноу-хау під певними умовами. 
2. Франчайзер (франшизодавець) – компанія, що володіє відомою  

(на регіональному, національному та/або міжнародному рівні) торговельною 
маркою, що добре зарекомендувала, і розвиває свою мережу шляхом передачі 
прав на використання своєї торгової марки незалежним компаніям. 

3. Франчайзі (франчайзіат, франшизоодержувач) – незалежна компанія 
або приватний підприємець, який набуває у франчайзера на певних умовах право 
на використання його торгової марки та пов'язаних з нею технологій на певний 
термін на певній території.  

4. Початковий (паушальний) внесок – сума, яку франчайзі виплачує 
франчайзеру при придбанні франшизи. 

5. Роялті – регулярні грошові відрахування, що нараховуються від 
франчайзі франчайзеру за участь у його мережі. Є або фіксованою сумою,  
або відсотком від обороту франчайзі. 

Франчайзинг – це унікальна форма бізнесу, де компанія (франчайзор) 
делегує право на продаж своїх продуктів і послуг незалежній особі або компанії 
(франчайзі). Ця співпраця між франчайзором і франчайзі призводить до 
взаємовигідних результатів.  

Франчайзингова угода передбачає зобов'язання франчайзі продавати 
продукти або надавати послуги згідно з встановленими правилами, що 
стосуються як правових, так і ділових аспектів, які визначає франчайзер.  

Франчайзер та франчайзі утворюють тандем, зусилля якого призводять  
до взаємовигідних результатів. Франчайзер надає ліцензію або право 
користування своїм товарним знаком, ноу-хау та операційними системами. 
Наприклад, франчайзер розробляє успішний продукт або послуги, такі як 
унікальна концепція ресторану швидкого харчування. 

Франчайзер активно досліджує та розвиває бізнес, інвестує в його 
просування, створює відмінну репутацію та впізнаваність, так званий бренднейм. 
Після успішної перевірки концепції бізнесу та його відтворюваності, франчайзер 
має можливість запропонувати підприємцям, які бажають досягти схожого 
успіху, купити його франшизу [3]. 
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Отже, з огляду на різноманітність підходів до визначення франчайзингу, 
можна зробити висновок, що цей інструмент бізнесу має різні аспекти та вимоги 
в залежності від підходу та учасників угоди. Однак, у всіх випадках 
взаємовідносини між франчайзером та франчайзі мають базуватися на співпраці, 
довірі та взаємовигідності. 
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Управління лояльністю споживачів в закладах ресторанного господарства 

є важливою складовою стратегії їх економічного розвитку. Високий рівень 
конкуренції на ринку ресторанних послуг вимагає від підприємств формування 
ефективної системи управління лояльності споживачів із формуванням акценту 
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